农安卫健局

初心落在行动上 使命担在肩膀上

为了节省时间, 只能以火 腿肠和面包充饥。在疫情防控 的最关键阶段,他睡在车里半 个月。每天最少2万多步,不是 锻炼的步伐, 而是防控工作留 下的脚步。沉着应对、提前研 判、科学施策,在农安县委、县 政府的领导下,他靠前指挥,强 化使命担当,集中精力把每一 项工作、每一个工作细节都做 到位。农安县卫生健康局党组 书记、局长徐进和局领导班子 按照上级部署要求, 为企业复 工复产提供安全保障, 做好开 学前的防控工作……在他的工 作中,他就是一个关键时刻冲 得上来,危难时刻豁得出去,经 受得住考验的卫生干部。



科学统筹 善于思考

对于拥有 120 万人口的农安县来说,人口基数 大,外地务工人员较多,疫情防控形势严峻,压力大。 越是危急时刻,越需要沉着面对。作为农安县疫情工 作领导小组组长,徐进结合卫生健康实际情况对疫情 防控工作进行分析研判,制定了疫情防控、医疗救治、 卫生监督三条工作主线,从抢占先机早储备应急物资 到组建疫情防控应急机动队和医疗救治专家组,从果 断确立县人民医院为定点医疗机构到腾出传染病医 院留观发热患者。从责令卫生监督所对全县所有医疗 机构、公共场所、生活饮用水等的卫生监督执法到重 点锁定集中隔离场所和各大企业。他号召全系统各单 位,立即行动,按职分工,连夜研究制定防控应急预 案、工作方案、处置方案,超前谋划,提前布局,做到有 备无患。农安县老龄委主任刘冰负责疫情防控期间城 区各出入卡口全面工作,深入一线,靠前指挥,不顾艰 难险阻,日夜坚守。县卫生健康局副局长王竹林,负责 集中隔离宾馆的管控工作。对境外及重点疫区返农来 农人员实行24小时驻守,密切关注返农来农人员动 态信息,时刻做好交接准备,做到无缝对接,不留死 角。农安县卫生健康局副局长陈峰,负责协助疫情防 控领导小组办公室副主任徐进处理日常综合事务,坚 持正确的舆论导向,疫情防控以来,一直日夜坚守在 疫情指挥部,一天也没有休息。由于长时间高强度的 工作状态,导致血压高,心脏不好,但他始终无怨无 悔,默默地付出,为领导决策提供了有力依据。

农安县卫生健康局副局长张景瑞,负责外来人员信息排查,推进健康码使用等工作。以"事不隔夜、严谨求实"的工作态度,在最短最快时间内收集、排查、梳理外来人员信息,累计排查省外返农人员 19268人,为领导小组决策和部署工作提供了及时准确的信息。农安县红十字会会长崔喜年,负责医疗救治,主要是指导县人民医院发热门诊和传染病医院发热患者集中隔离和治疗工作。每天兢兢业业,加班加点,不顾危险,24小时不间断跟踪一线靠前指导,虽年龄偏大,但精力充沛,与一线人员共进退,同奋战,有时忙得都顾不上吃饭。农安县卫生健康局副主任科员段中华,负责疫情防控留验站密切接触者集中医学观察隔离工作,必须整天穿着防护服,全副武装,连续55天日夜驻守在一线,原本瘦弱的身体更显单薄,他以细之又细、微中更微的工作作风,切断了病毒的传播途径

排查工作是主动隔断传播源,阻断传播链的重中之重,但也是难中之难,其难度之大无异于开展一次全面的人口普查,并且时间要求十分紧急。徐进与领导小组成员共同商议,果断地实行"四查"机制,即:建立实施"压实责任主动查、发动群众帮助查、设置路卡把关查、循着线索深入查"。全县设置县乡村三级哨卡268个,每个哨卡设立隔离帐、留观站、检查点,由交警部门对车辆进行排查询问,对外来人员进行信息采集,卫生部门进行体温检测,社区干部和党员志愿者进行登记,坚决阻断病源输入。组织乡镇干部逐户排查,详细登记外省返乡人员信息;城区建立以四个街道为主的联动机制,先后3次实行地毯式排查,确保做到不漏一户、不落一人。

凝聚人心 汇聚力量

打赢疫情防控 战,关键在党,关键 在人。意识到这一 点,在疫情领导小 组办公室,徐进稍 有时间, 便会和工 作人员谈心,做简 短交流,缓解同志 们的精神压力,疏 导他们紧张的心 理。在疫情防控中, 农安县卫生健康局 吸收 11 名表现突 出、积极向上的一 线人员火线入党, 为党组织输送新鲜 血液,发挥党员先 锋示范作用。

元宵节本是个 团圆节,疫情防控 工作时刻不可松 懈。刚刚参加完领 导小组工作会议, 心里还着惦记一线 人员的徐进, 来不 及休息就为坚守在 哨卡和医院的工作 人员送去了热腾腾 的元宵,这是一份 他对大家诚挚的节 日慰问和感谢。正 是这份对同事的关 心与鼓励, 人心齐 了,干劲也足了。

率先垂范 守土尽责

2月3日凌晨1点半,徐进正在 疫情防控指挥部批阅文件,突然接 到政府办电话,3个确诊病例的密切 接触者到了农安,但下落不明,必须 追踪查找,做好密接人员的管控。当时,由于信息排查组的人员刚刚下班回家,连日来的加班加点,使大家 都疲惫不堪,徐进不忍心再让他们回来,但是情况又非常紧急,他立刻 电话通知了相关乡镇负责人,并吩咐身边工作人员一起电话调查。时间在一分一秒地飞速流逝,他们在一个一个地紧张查找,终于功夫不负有心人,经过1个多小时的紧急追踪,终于找到了3个密切接触者。

疫情期间,省市疫情防控领导小组办公室每天都会下发很多文件,不管多晚结束工作,徐进都会把一天内收到的几十份文件批阅完毕,落给分管领导,确保每项工作都要在第一时间贯彻落实。累计批阅文件321份,联防联控专报62期、专刊(增刊)5期,起草把关下发文件88件。

疫情发生以来,作为卫生系统的主要领导,徐进白天参加会议,商讨疫情防控中的各种方案、预案,巡查哨卡,发热门诊,晚上批公文,安排部署工作,每天都要进行到深夜。桶面、榨菜、面包已经成了他的主食,有时泡面来不及吃,一个电话就又走了,只能在路上,一个面包,一根火腿肠,一瓶矿泉水临时充饥。但

每次见到徐进,他都是精神饱满,面带笑容。徐进说:"防控工作,大家都辛苦,我要带好这个头,大家看着也有干劲。"

全县设置检疫点268个,抽调 医务人员280人,24小时轮流值班, 对过往车辆和人员进行严格排查 登记、体温检测、消毒,累计排查 7.02万人;累计排查出外省返农 19268人,解除隔离17588人,未解 除隔离1680人,集中隔离11人,居 家隔离1669人;累计排查出境外返 农人员139人,解除隔离72人,未解 除隔离67人,集中隔离65人,居家 隔离2人。

这些真实精准的疫情防控数据 是农安县给百姓交上的一份满意答 卷,如今,农安县始终无疑似和确诊 病例,这是农安县全县上下齐心协 力、共同努力的结果,也是无数个像 徐进们勇挑重担,倾心倾力推进疫 情防控的缩影。

召之即来、来之能战、战之必胜。徐进同志在疫情防控第一线的行动很好地诠释了这句话。正如他写的一首歌词:"在这场无烟的战场,逆行中追逐着光芒,铁骑踏出步履铿锵……"他带领卫生健康局一班人,用党员的忠诚与担当始终冲锋在抗击疫情最前沿,以身作则,当先锋、做表率、打头阵,用实际行动践行共产党员的初心使命。

/ 记者 王春胜 报道

